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Преламање свјетлости - ЗАДАЦИ 

1. Стаклена призма индекса преламања 1,61 има угао при врху од 30°. Под којим углом 

мора да падне свјетлосни зрак на њену бочну површину да би скретни угао био 

минималан? 

2. Долазећи из ваздуха свјетлосни зрак пада на планпаралелну плочу дебљине 4𝑐𝑚 под 

углом од 30°. Ако је након проласка кроз плочу зрак помјерен за 1𝑐𝑚, одредити индекс 

преламања материјала од кога је плоча направљена. 

3. На слици је дато танко сабирно сочиво, његове жиже и зрак 

𝐴𝐵 који пада на њега. Конструисати пут зрака послије 

преламања на сочиву. 

4. Танко расипно сочиво има жижну даљину 30𝑐𝑚. На главној оптичкој оси на растојању 

40𝑐𝑚 од центра сочива се налази предмет. Одредити положај лика. Да ли је он реалан или 

имагинаран? 

5. Реалан лик предмета који даје танко сабирно сочиво умањен је 1,5 пута. Ако се предмет 

примакне сочиву за 40𝑐𝑚, лик је увећан 2 пута у односу на предмет. Одреди оптичку 

јачину овог сочива. 

 

 


